

# AGRU

## ÎN VICARIATUL MARAMUREȘ

### Suplimentul Organului „Dumineca“.

Administrația: Biroul AGRU-lui Sighet, Piața Unirei No. 25.

Apare deodată cu „Dumineca“.

Prețul 1 Leu împreună cu „Dumineca“.

### Ce să facem ?

Toata lumea recunoaște că timpuri atât de grele ca și peste cari trecem, încă nici odată nu au fost, dacă semnele nu ne înșeală, trebuie să ne pregătim timpuri și mai grele. În acest fel de împrejurări, când omul necăjit și supărat ușor dă crezemânt la ori ce vorbă și făgăduială, când în urma votului universal, partide peste partide zis politice, se nasc de azi pe mâine, cu singurul scop de a se folosi în interes personal de aceasta nemulțumire sufletească, este de datorința noastră ca să dăm orientări potrivite cu credința noastră catolică, pentru toți aceia cari vor să o asculte.

„Eu sunt lumina lumii, cine vine după mine nu va umbla în întunec, ci va avea lumina vieții.“ Prin urmare dacă nu vrem să umblăm în întunec, trebuie să urmăm pe Domnul Hristos, iar Domnul Hristos a lăsat pe pământ o biserică despre care a zis că cine va asculta de aceasta biserică de El va asculta, și cine se va lapădă de aceasta biserică, adevărat cine să lapădă de învățăturile ei, de Hristos se lapădă.

Așa dară nu avem alta de făcut, decât să vedem ce ne învață biserica. Cum să ne orientăm în aceste zile grele, pline de confuzii, dar pline și de primejdii pentru mântuirea sufletelor noastre, pentru că satana umblă ca un leu răpitor, căutând pe cine să înghită, cu un cuvânt trebuie să grijim ca nu cumva să pierdem în aceste timpuri de încercare lumina vieții.

Sfânta Biserică a avut întotdeauna grijă,

că în timpuri grele să dea directive — îndrumări — credincioșilor, așa și în chestiunea cea mai arzătoare a zilelor noastre în chestiunea muncitorească, sau într'un ansamblu mai larg. În chestiunea socială deja Sf. Părinte Papa Leo XIII. a dat o encicloică numită „Rerum Novarum“ încă în anul 1891, cunoscută în lumea întreagă ca cea dintâi și cea mai serioasă îndrumare în aceasta chestiune, cu soluții practice, preconizate cu zeci de ani înainte de orice politică socială a statelor de azi și dacă lumea de azi se sbate cu greutatea timpului modern, este că nu lumea toată și nu destul de timpuriu și nu în toate conzecințele ei a aplicat îndrumările date de acest mare Papă.

După patruzeci de ani, în 1931, Sf. Părinte Papa Piu al XI-lea a dat o altă encicloică numită: „Quadragesimo anno,“ în care a desfășurat și a lărgit ideile explicate în enciclica precedentă.

Noi vom încerca să dăm cât se poate pe scurt și pe înțelesul tuturor conținutul acestor două îndrumări papale, cari amândouă au stăruit la rândul lor admirația lumii întregi, atât pentru clara prevedere a neajunsurilor, cari au trebuit să se producă în urma nepăsării guvernelor de pretutindeni, cât și pentru claritatea, precizitatea și fermitatea îndrumărilor pe cari le dau în chestiunile cele mai grele și mai delicate.



## A. G. R. U. în Eparhia Maramureș.

Priming informațiunea îmbucurătoare, că s'a constituit Agrul și în parohia fruntașă din comuna Dumbrăvița, protopopiatul Băii-Mari. Constituirea s'a făcut în ziua de 26 Febr. a. c.

Constituirea s'a făcut între cadre solemne, după o pregătire minuțioasă. Când toate erau aranjate s'a fixat ziua constituirii, când s'au prezentat Rev. Dn. Vasile Szabo protopop districtual, dl. Dr. Gh. Manu avocat, dl. Victor C. Precup profesor ca delegați din partea Comitetului eparhial. M. On. Dni Romul D. Cionte paroh în loc, Vasile Bărsan preot II. din loc și în afară de 155 membri înscriși, aproape toți credincioșii din comună.

M. On. Dn. Protopop al tractului arată scopurile Agrului pe teren religios, social și național. Luând apoi cuvântul Dl. profesor Victor C. Precup, expune detaliat istoricul, activitatea și rolul măreț al Agrului. După acestea s'a ales comitetul prin aclamațiune, în felul următor: Președinte: Petre Bălașiu dir. inv. vpreședinți: Pricop Gh. lui Chiril și Lupan Avram; secretar: Costan Mălin, casier: Pricop. Todor I. Petru, iar membri în comitet: Dobrican Ioan Onuț, Măgurean Ștefan, Dredean Constantin, Pricop Vasile a lui Găvril și Măgurean Pinte.

După constituire în numele credincioșilor din parohie și în chip deosebit în numele Agrului acum constituit, parohul local mulțumește delegaților veniți dela centru pentru oboseala depusă și însuflețirea ce au adus cu sine și își exprimă nădejdea și chiar făgăduște în numele organizației că celula chemată la viață, va ajunge să devină o organizație puternică, cuprinzând pe toți fiii parohiei.

Noi din partea noastră dorim ca entuziasmul, — cu care s'a înjghebat aceasta, cea mai tânără organizație, — să nu scadă până la realizarea tuturor scopurilor Agrului nostru.

## Rev. Domn Vicar

în numele credincioșilor greco-catolici români din Vicariat l'a felicitat pe Eminența Sa acum Cardinalul Dolci, cu ocaziunea ridicării numitului la aceasta înaltă treaptă bisericească. La aceasta felicitare s'a primit următorul răspuns dela Nunțiatura Apostolică din București, cu data de 15 crt.

„P. On. Ilarie Boroș Vicar foraneu  
Sighet.

### Prea Onorate,

La scrisoarea de felicitare atât de afectuoasă, trimisă din prilejul ridicării Excelenței S. Nunțiatului Apostolic Dolci la treapta înaltă a Purpuraților romani, țin să Vă mulțumesc în numele Eminenței Sale, care m'a autorizat să Vă exprim toată recunoștința sufletului său.

M'a însărcinat mai apoi să Vă transmit binecuvântarea Sa pentru întreagă activitatea Voastră și operele ce conduceți cu atâta zel spre slava Romei și mărirea Celui-Pre-Înalt

Cu cele mai sincere sentimente de stimă:

Mons. LUIGI ARRIGONI mp.  
însărcinat de afaceri al Vaticanului.



## Deprindere de virtute pentru membrii Agrului dela 26 Martie până în 2 Aprilie:

Virtutea umilinței o voiu ținea în vedere, Nu mă voiu îmbulzi la locurile cele dintâi.

În fiecare zi voiu spune din cea mai recunoscătoare inimă: „Născătoare de Dumnezeu.”